今后3年每年新建100个"美丽街区"

已建成419个 占全市建成区面积25.2%

本报讯 昨天,上海市绿化和 市容管理局党组书记、局长邓建平 做客夏今热线,接听市民来电。邓 建平透露,截至目前,全市"美丽 街区"已达 419 个,约占全市建成 区面积 25.2%, 今后 3 年上海每年 将建成 100 个"美丽街区" 分类方面, 自《上海市生活垃圾管 理条例》施行以来,湿垃圾分类量 基本在干湿垃圾总量的40%左右, 三增一减"成效渐趋稳定。

自 2018 年起, 市绿化市容局 牵头持续推进"美丽街区"建设工 作。截至今年7月底,全市"美丽 街区"已达 419 个,总面积 311.6 平方公里,约占全市建成区面积的

美丽街区"建设三年行动计划也已 启动,目前已完成方案编制并锁定 建设区域和具体任务。 年,每年将建设 100 个'美丽街 区',打造精细极致、富有温度的 超大城市管理精细化样本,增强市 民的获得感和幸福感。

记者获悉,从去年起,市绿化 市容局还牵头市"一江一河"办、 市住房城乡建设管理委, 对苏州河

两岸公共空间进行了市容环境治 理。目前,425项任务及97项增项 任务已全部完成,完成绿化整治改 造 43 公顷,新增公园绿地 12 公 顷,改造提升亲水平台5处,新增 行道树约700棵,新建改建花坛花 境 31 处,整修 40 处楼宇景观照 明,沿街围墙美化2.3万米,沿河 桥梁桥墩涂装 10 座。

7月29日、上海各区、各街镇

及重点公共机构和场所的垃圾分类 综合考评结果出炉,全市16个区和220个街镇都达到"优秀"水 平。此次测评共有 14.32 万市民参 其中93%以上的市民对垃圾分 类给出了"五星好评", 98%以上的 市民对垃圾分类工作表示满意。邓 建平表示,《条例》施行以来,湿垃圾 分类量基本在干湿垃圾总量的 40% 左右,"三增一减"成效渐趋稳定。

"枫桥警务"点亮"平安书院"

□法治报记者 陈颖婷

书院镇地处东海之滨、临港之 翼,是著名的瓜果之乡,这里既有 大家熟悉的8424西瓜,也有满院书 香。加今书院所在的临港新片区已 经成为上海重点发展的最"水"新城 区,持续且高强度的经济发展更加 需要安定平稳的生产和治安环境。

作为这方土地的守护者, 浦东 公安分局书院派出所积极应对新形 势、新挑战,采取有效措施,防风 险, 保稳定, 围绕"多元化化解矛 盾、全时空平安守护、零距离服务 群众"的工作目标,全力打造郊区 特色的"枫桥式公安派出所"

健全"化解+"预警机制 确保矛盾不上交

"她们俩又吵起来了, 黄警官 您快来吧。"今年3月20日,书院 派出所社区民警黄和平正在家中休 息,忽然就接到了社区信息员王女 士打来的电话,他一听便知说的是 妯娌关系, 却因为老人过世后的房 产归属问题产生了嫌隙,时常为了 ·些"鸡毛"小事争执不休。这次 又因两家相邻承包地田埂分界问题 吵了起来,甚至动起了手

在日常工作中, 书院派出所大 力发展社区综合协管员、村居干 部、场所工作人员等群体为信息 努力建立一张覆盖全辖区的信 息员网络,从而第一时间掌握相关 动态, 为矛盾纠纷排查调处赢得时 间、争取主动。除了信息员, 书院 派出所还牵头组建了多个由社区民

警和村居委调解干部、城管、 所等组成的"化解+"小组。黄和 平在对两人因纠纷引发的打架案件 进行细致取证后,立即调动"化解 +"小组,同时启动派出所、镇司 法所、律师事务所"三所联动"化

在黄和平等人的调解下,两人 很快达成了赔偿协议,紧接着黄和 平等人对双方涉及的房屋纠纷开展 释法教育,引导双方通过法律途径 解决,双方捡拾种植的土地则由村 委出面收回,双方均不得再开展种 植。解决方案当场便得到了双方的 认可并且至今未再次发生纠纷, 这 个埋藏多年的隐患被妥善化解。

今年以来, 书院派出所已经通 "三所联动"机制化解疑难矛盾 纠纷 14 起,其余各类通过联勤联 动站平台解决的"小矛盾"更是数 不胜数,确保了"矛盾不上交"

织密"立体+"防控网络 确保平安不出事

长期以来,作为瓜果之乡的书 院镇却一直有一个困扰,也许是西 甜瓜过于香甜诱人, 因此相关盗窃 案时有发生。每年10余起的发案 数, 总是让瓜农们心头不快。

随着书院镇公共视频逐渐完 派出所一边指导各村建立村级 公共视频网络,一边将系统接入派 出所综合指挥室,确保派出所能够 实时关注农村地区各出入口。对于 安装不便的田间地头,派出所早有 打算,建议瓜农们自行架设摄像头 进行防控。同时, 每逢两甜瓜上市 期间,派出所便会适时调整勤务模

式,重点开展夜间田间西甜瓜种植 地区的巡逻管控,经过立体防控网 的不断织密,辖区西甜瓜被盗警情 大幅度下降,盗窃案件屈指可数。

为进一步织密"立体+"防控 网络, 书院派出所整合相关部门、 行业、企业、个人的力量,以联勤 联动建立健全警企、警校、警医 警银等一系列平安共建机制,构筑 起"社会治安社会治"的立体化社

"我们这里一幢小房子里乱哄 哄住了20多人,太吵了。"今年5 月1日晚上,书院派出所民警蔡骏 接到了辖区居民打来的一个投诉电

层叠的高低床铺、四处乱拉的 电气线路……赶到现场看到不大的 房子里塞了足足 27 人, 蔡骏一阵 后怕,这样人员密集且隐患重重的 居住环境,一旦发生火灾事故,后 果难以想象。初步了解后, 藝骏得 知他们都是两港大道快速化工程的 因为其中一个项目工期将 至,被突然召集并临时安置在此。

自贸区临港新片区公安处、城 管、消防等各个部门很快赶到现 场,对该处进行现场联合执法整顿 并通知工程方相关负责人到场配 合. 将 27 名工人全部清出并协调 附近旅馆解决他们的住宿问题。

除了应对突发的联合行动,警 方与城管、消防、安监等部门还会 不定期地开展联合检查, 今年以来 已进行 10 余次检查,排查整改 一"场所、沿街商铺、居民 住宅等处各类隐患 700 余处,取得 了明显的成效,确保了辖区"平安 不出事"



普陀开展消防技术服务机构专项检查

□记者 汪昊 通讯员 李杰辉

本报讯 为进一步加强消防技 术服务机构监督管理,督促消防技 术服务机构落实主体责任,规范从 业行为、提高服务质量, 日前, 普

陀区消防救援支队成立 10 个专项 检查组,在全区范围内开展消防技 术服务机构专项检查。截至昨天, 共开展消防技术机构办公场所检查 13家,消防技术服务项目111家. 开具《消防监督检查记录》122 份。图为检查人员进行专项检查

宝山区涉案企业合规第三方 监督评估机制管理委员会成立

□见习记者 陈友敏 通讯员 洪静雯

本报讯 为了进一步推进企业 合规改革试点工作, 近期, 宝山区 人民检察院联合区司法局、区财政 局等 10 家单位成立了宝山区涉案 企业合规第三方监督评估机制管理 委员会(以下简称"第三方机制管

宝山检察院第三检察 部主任张斌通报了《宝山区关于 建立涉案企业合规第三方监督评 估机制的实施细则(征求意见 稿)》(以下简称《实施细则》)

《实施细则》落实国家相关政 策要求,除了联合区司法局、区财 政局、区生态环境局、区国资委、 区税务局、区市场监督管理局、区 工商联、区商委之外,结合宝山区 工业产业发达和科创中心主阵地建 设的区位特点与实际需求,特邀请 区发改委和区应急管理局一同加入 第三方机制管委会, 为今后相关案

上海组织力量清理 海塘沿线台风后垃圾

本报讯 白色泡沫垃圾、塑料 瓶、塑料袋、碎木……受今年第6号 台风"烟花"和天文高潮的影响,大 量海洋垃圾被冲上海塘外坡栅栏板及 平台等部位,严重影响海塘沿线的整 体景观。对此, 市、区海塘管理部门 高度重视, 积极行动, 及时组织力量 对海塘管理范围内垃圾漂浮物开展集

全市海塘岸线长、面域广, 使得 清漂任务重、难度大、时间长,充分 考虑防汛隐患及市民休闲需求,按照 轻重缓急原则, 加派养护人员开展海 塘管理范围内垃圾漂浮物集中清理. 并严格按要求做好垃圾分类清运,恢 复整洁美观的海塘环境。截至目前, 全市海塘管理部门共计出动养护人员 1180 人次,清理垃圾 2113 立方米, 截至发稿,海塘范围垃圾清理工作还



本报讯 日前、崇明区消防 救援支队动力救援艇技术培训圆 满收官。经过7天12个科目的 紧张训练,来自崇明消防各救援 站 10 名指战员顺利结业, 即将 开始他们"乘风破浪"

此次培训包括舟艇基本驾 驶、绕桩过障碍、抛绳包救援、 O型救援、活饵救援、定点救 援、翻舟自救、浸水排故、长距 离航行、夜航、离靠岸等训练科 目。将每个救援项目练好、练 保证水域救援安全有效

青浦"一院两局"联合召开长三角 跨区域河道生态环保督察会议

本报讯 记者昨日获悉,青浦 区人民检察院、区生态环境局和区 水务局近日联合开展长三角跨区域 河道生态环保督察会议,协同推进 辖区河湖水质管理保护工作

会上, 与会人员重点围绕区域 水质实时数据、水质指标达标情 况、省界段而讲出水状况以及相应 对策等方面讲行了深入探讨。各单 位达成共识, 充分发挥各自职能优 势,紧盯生活污染源问题,加强区 域水质准确判断,形成密切配合 信息共享、联防联控的区域水环境

青浦检察院将在个案办理基础 上, 注重深化办案协作, 推动完善 行业领域社会治理,构建"发现一 流转-查处-反馈-通报"闭环, 助力行政机关在检察建议基础上开 展全面、专项排查整治,加大处罚 力度,达到"办理一案、治理 片、教育一面"的社会效果,并与 吴江、嘉善形成三地联手、打防结 合、共护河湖的铁腕护水新格局。

据悉,青浦检察院将进一步加 强外部沟通协作, 加大生态环境污 染防治监督力度,探索建立"以水 务执法为基础、以监测数据为保障、 以检察监督为后盾"的工作模式,积 极探索提升整体水质新方法。